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§ 1. Val av justerare 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott utser Pär-Olof Olsson (M) att justera dagens protokoll. 
 
 
 

§ 2. Fastställande av föredragningslista 
 
Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott fastställer föredragningslistan. 
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§ 3. Beslut om allmänna bestämmelser för VA samt 
Taxekonstruktion och Taxebilaga  

 
Förslag till beslut  
Kommunfullmäktige föreslås besluta att nya Allmänna bestämmelser för användandet av 
vatten- och avloppsanläggning (ABVA), Taxekonstruktion för Gästrike Vatten-koncernen och 
Taxebilaga gäller från 1 januari 2024 för Östhammar kommun i enlighet med bilaga 1-3. 
(Bilaga). 
 
Ärendebeskrivning  
Enligt ägardirektivet för Gästrike Vatten AB ingår att ta fram förslag till gemensam 
taxekonstruktion. Ett arbete har bedrivits för att lämna förslag på en reviderad 
taxekonstruktion och en genomlysning av befintliga dokument har skett. Syftet med 
revideringen är att uppdatera befintlig konstruktion inför att även Östhammar ska tillämpa 
samma taxekonstruktion. I samband med genomlysningen har även texterna i Allmänna 
bestämmelser för användandet av vatten- och avloppsanläggning (ABVA) setts över för att på 
samma sätt kunna få enhetlighet i arbetssätten inom koncernen. I arbetet har hänsyn tagits till 
arbetet som branschorganisationen Svenskt vatten bedrivit för att ta fram ett nytt basförslag 
för taxa.  
 
Allmänna bestämmelser för användandet av vatten- och avloppsanläggning (ABVA) reglerar 
VA-huvudmannens och VA-abonnentens (fastighetsägare) rättigheter och skyldigheter 
gentemot varandra. Gävle, Hofors, Ockelbo och Älvkarleby kommuner har bestämmelser 
(ABVA) per kommun, texterna är likalydande och är den text som förslås bli den 
gemensamma. Östhammar kommun har en egen ABVA som nästan är identiskt med den som 
övriga kommuner har, vilket gör att de nya bestämmelserna innebär små justeringar och inte 
några förändringar för kunderna.  
 
Eftersom taxekonstruktion är en justering av nuvarande konstruktion för Gävle, Hofors, 
Ockelbo och Älvkarleby kommuner innebär det marginella förändringar för kunderna. För 
Östhammar kommun innebär förslaget en helt ny konstruktion och förslaget är därmed att 
införa de gemensamma dokumenten ett år senare för att kunna göra förberedelser och 
genomföra kommunikationsinsatser med kunderna.  
 
Taxekonstruktionen anger hur de olika tjänsternas avgift ska beräknas och ska vara lika inom 
koncernen. Däremot är avgiftsnivån för VA olika i varje kommun utifrån de förutsättningar 
som finns i just den kommunen. Beslut om nivåer tas separat och berörs inte av detta beslut.  
 
Beslutsunderlag  
Allmänna bestämmelser för användandet av vatten- och avloppsanläggning (ABVA) 
(DokumentID 20211201-00014)  
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Taxa för Gästrike vatten-koncernen (DokumentID 20211201-00020)  
Taxebilaga för Gästrike Vatten-koncernen. (DokumentID 20211201-00022)  
Underlag för förslag till beslut om Allmänna bestämmelser för användandet av vatten- och 
avloppsanläggning (ABVA), Taxekonstruktion och Taxebilaga  
(DokumentID 20211201-00024)  
Sammanfattning av ändringar för Gävle-, Hofors-, Ockelbo- och Älvkarleby kommun 
(DokumentID 20211201-00028)  
Bilaga 6. Sammanfattning av ändringar för Östhammars kommun (DokumentID 20211201-
00034)  
Beslut i Gävle vatten AB, protokoll från möte 9 dec 2021  
Beslut i Hofors vatten AB, protokoll från möte 9 dec 2021  
Beslut i Ockelbo vatten AB, protokoll från möte 9 dec 2021  
Beslut i Älvkarleby vatten AB, protokoll från möte 9 dec 2021  
Beslut i Östhammar vatten AB, protokoll från möte 9 dec 2021  
 

Dagens sammanträde 

Muntlig föredragning 
VD Lena Blad och senior samordnare Annelie Westin för Gästrike Vatten AB, föredrar 
ärendet. 
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 KS-2021-318 

§ 4. Begäran om tillskott av eget kapital till Östhammars 
Vatten AB 

 
Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige föreslås besluta att omvandla befintligt villkorat aktieägartillskott på 10 
miljoner kronor till ett ovillkorat aktieägartillskott. 
 
Ärendebeskrivning  
Förlust som uppstår i VA-verksamhet ska bokföras mot eget kapital i aktiebolag enligt god 
redovisningssed. I aktiebolagslagens 25 kapitel anges under vilka förutsättningar som ett 
aktiebolag ska likvideras eller försättas i konkurs. Dotterbolagen inom Gästrike Vatten AB 
koncernen bildades med ett aktiekapital på 100 000 kr. Detta innebär att om inget ytterligare 
eget kapital har tillskjutits dotterbolagen kan respektive bolag ha en ansamlad förlust på högst 
50 000 kr innan reglerna i ABL 25 kap blir aktuella.  
Behovet av eget kapital i Östhammar Vatten AB bedöms vara ca 20 % av 
verksamhetskostnaderna, vilket innebär 10 mnkr. Syftet med nivån på eget kapital är endast 
för att säkerställa att bolagen har ett tillräckligt eget kapital och inte för att finansiera 
verksamheten. Beräkningen grundar sig på att kunna hantera större akuta drifthändelser som 
ger högre kostnader alternativt lägre intäkter på grund av snabbt förändrat behov hos kund 
samt svängningar mellan åren som inte hinner återställas.  
Östhammar kommun har sedan tidigare givit ett villkorat aktieägartillskott på 10 mnkr. För att 
säkerställa en tillräcklig nivå på eget kapital föreslås att det villkorade aktieägartillskottet görs 
om till ett ovillkorat aktieägartillskott.  
 
Ärendets beredning  
I beredningen av underlaget har dialog skett med ekonomichef på Östhammar kommun.  
 
Beslutsunderlag  
Bilaga – Bakgrund till begäran om tillskott av eget kapital (Dok ID 20200922-00180)  
 

Dagens sammanträde 

Muntlig föredragning 
VD Lena Blad och senior samordnare Annelie Westin för Gästrike Vatten AB, föredrar 
ärendet. 
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 KS-2022-24 

§ 5. Informationsärende; Introduktion, integration och 
arbetsförmedlingen 

 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen tar del av informationen. 
 
Ärendebeskrivning 
Information om introduktion, integration, vuxenutbildning och samverkan med 
arbetsförmedlingen. Arbetsförmedlingen har ansvar för att nyanlända erbjuds insatser som 
syftar till att underlätta och påskynda deras etablering i arbets- och samhällslivet.  
   Kommunen har ansvar för praktisk hjälp i samband med bosättning, samhällsorientering 
och svenska för invandrare.  
 

Dagens sammanträde 

Muntlig föredragning 
Verksamhetschef för Bruksgymnasiet och vuxenutbildning, Zara Järvström informerar från 
verksamheten. 
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 KS-2021-811 

§ 6. Yttrande avseende remisser från Havs- och 
vattenmyndigheten om vägledningar för Kraftigt modifierade 
vatten samt Annat sätt att uppnå nytta av samhällsviktig 
verksamhet 

 
Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott i Östhammars kommun avstår från att lämna yttrande.  
 
Ärendebeskrivning 
Enligt vattenförvaltningsförordningen (VFF), ska miljökvalitetsnormer fastställas för alla 
vattenförekomster. En miljökvalitetsnorm för vatten beskriver den kvalitet en vattenförekomst 
ska ha nått vid en viss tidpunkt. Det gäller bl.a övergödning, miljögifter, förändringar i 
morfologin (t.ex. vandringshinder för fisk), etc. Huvudregeln är att alla vattenförekomster ska 
uppnå det som inom vattenförvaltning kallas god status.  
 
Under vissa förutsättningar får en ytvattenförekomst förklaras som kraftigt modifierad 
(KMV), vilket kan ändra kraven på vad som behöver göras inom vattenförekomsten. 
 
För att en ytvattenförekomst ska kunna förklaras som kraftigt modifierad krävs i korthet: 
 

• att ytvattenförekomsten har väsentligt ändrad fysisk karaktär, 
• att de förbättringar i hydromorfologin som krävs har för stor miljöpåverkan i övrigt 

eller 
• att det av tekniska skäl eller på grund av höga kostnader inte är rimligt att genomföra 

de åtgärder som behövs för att åstadkomma den samhällsnytta som 
vattenförvaltningsförordningen anger. 

 
Om en vattenförekomst bedöms vara kraftigt modifierad kan undantag sättas, till exempel 
förlängd tidsfrist eller att målet för vattenförekomsten är måttlig ekologisk potential (det vill 
säga mindre stränga krav). 
 
Det förslag på två vägledningar som nu är på remiss utvecklar och förklarar relevanta 
paragrafer i de författningar som beskriver kraftigt modifierade vatten, detta i syfte att göra 
bedömningarna tydligare och mer likartade i hela Sverige. 
 
Vägledningarnas huvudsakliga målgrupp är vattenmyndigheterna och länsstyrelsernas 
beredningssekretariat. Även prövnings- och tillsynsmyndigheter, andra myndigheter, 
kommuner, organisationer, vattenråd, enskilda och verksamhetsutövare kan ha användning av 
vägledningarna. Detta eftersom vilka krav och normer som gäller för ett vattenområde ska 
ligga till grund för planering och vid prövning och tillsyn av enskilda verksamheter. 
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Östhammars kommun kan utifrån detta påverkas av vägledningarna då det finns 
vattenförekomster i kommunen som idag har beslutad förlängd tidsfrist för att nå god 
ekologisk status (bl.a. Östhammarsfjärden) och det finns vattenförekomster (sjöar och 
vattendrag) eller del av vattenförekomster som genom tidigare bruksverksamhet och 
industriell verksamhet kan bedömas som kraftigt modifierade och att det därmed kommer 
sättas andra krav på vad som behöver göras för att förbättra vattenkvaliteten. 
 
Vägledningarna bedöms ge stöd till en tydlighet och en mer jämlik bedömning av vatten i 
hela Sverige och mellan vattenmyndigheter, vilket i förlängningen ger stöd till kommunens 
hantering av planering, tillsyn och prövning. Det är därför viktigt att få vägledningarna klara 
så de kan börja tillämpas. Vägledningarna kan förtydliga för Östhammars kommun hur stora 
åtgärder och inom vilka vattenförekomster kommunen ska prioritera sitt arbete. Utöver denna 
översiktliga analys av remissernas innehåll ser vi inga specifika skrivningar att ha synpunkter 
på och avstår därför att lämna yttrande.  
 
Beslutsunderlag 
Missiv från Havs- och vattenmyndigheten 
Remiss – vägledning för kraftigt modifierade vatten 
Remiss – vägledning för bedömning av annat sätt 
 

Dagens sammanträde 

Muntlig föredragning 
Miljösakkunnig Camilla Andersson föredrar ärendet 
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 KS-2022-47 

§ 7. Viljeinriktning samhällsbetalda resor 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen antar viljeinriktningen för samhällsbetalda resor. 
 
Reservationer 
Ylva Lundin (SD) reserverar sig mot arbetsutskottets förslag till beslut med följande 
motivering; 
 
Vi Sverigedemokrater värnar om det kommunala självstyret som redan är alltför beskuret från 
alla håll. Vi kommer därför inte att medverka till att ytterligare delar av kommunens fria 
området lämnas över till högre instanser. 

 
Ärendebeskrivning 
Kommunen ansvarar i dag för ett antal samhällsbetalda resor (främst färdtjänst och 
skolskjuts). Det har under många år både inom kommunen och i regionen förekommit 
diskussioner och utredningar om en övergång av ansvaret för dessa resor bör ske till regionen.  
I februari 2020 konstaterade kommunstyrelsens arbetsutskott i ett beslut att det fanns en 
positiv grundinställning till att överlåta delar av verksamheten till regionen. I beslutet ombads 
socialnämnden och barn- och utbildningsnämnden att lämna ett antal knäckfrågor som bör 
besvaras i den fortsatta utredningen. Det beslutades också att kommunledningsförvaltningen 
får i uppdrag att fortsätta arbetet med en omvärldsbevakning.  
 
Under det gångna året har en dialog förts med regionen och en utredning kring frågan har 
påbörjats. Innan ett slutgiltigt beslut kan fattas behöver det således tas fram ytterligare 
underlag. Det behöver också undersökas hur vida en övergång är möjlig under tiden för det 
nuvarande avtalet som gäller fram tills mitten av 2024.  
 
Region Uppsala fattade 2021-10-22 ett beslut om att erbjuda kommunerna i regionen att 
överta utförandet av färdtjänst, riksfärdtjänst, omsorgsresor, arbetsresor och studieresor för 
förtjänstbeviljade samt skolresor som sker med anropsstyrd trafik. Regionen är beredd att ta 
över ansvaret för planering, utförande och myndighetsutövning. Undantaget är reglemente 
och beslut kring rätt till skolskjuts där kommunen fortsatt behöver ansvara för 
myndighetsutövningen. De erbjuder också kommunerna att enbart överlämna ansvaret för 
vissa av dessa uppgifter. Exempelvis är det möjligt att låta regionen överta ansvaret för 
planering och utförandet men att kommunen själv behåller myndighetsutövningen som 
tidigare. 
Finansiering skulle vid en övergång ske genom anslag från kommunerna.  
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Viljeinriktning 
Kommunstyrelsen ställer sig positiv till att regionen övertar ansvaret för utförande av trafik 
och beställning, kravställning, upphandling och uppföljning av färdtjänst, riksförtjänst, 
omsorgsresor, arbetsresor och- studieresor för färdtjänstbeviljade samt skolresor som sker 
med anropstyrd trafik.  
Bedömningen är att en övergång skulle skapa effektivitetsfördelar när flera kommuner delar 
på administrationskostnaderna. Det skulle också kunna skapa samordningsvinster genom ett 
resor kan samplaneras. Samplaneringen skulle också kunna leda till positiva miljöeffekter. 
Förvaltningen behöver därför fortsatt utreda frågan för hur en överlämning ska kunna ske. 
Vidare bedöms att en överlämning av myndighetsutövningen särskilt behöver undersökas 
vidare innan kommunstyrelsen tar ställning till detta.  
 
Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag Trafik och samhällsutvecklingsnämnden 2021-10-22. Samordning särskild 
kollektivtrafik - inriktning framtida omfattning. 
 

Dagens sammanträde 

Muntlig föredragning 
Utredare Oskar Johansson föredrar ärendet. 

Yrkanden 
Ylva Lundin (SD) yrkar avslag till arbetsutskottets förslag.  
Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på yrkandet och finner att kommunstyrelsens arbetsutskott 
beslutar att avslå Ylva Lundin (SD) yrkande och bifalla arbetsutskottets förslag. 
 
Beslutet skickas till 
Sektor omsorg 
Sektor bildning 
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 KS-2021-658 

§ 8. Redogörelse för internremiss Översiktsplan 2022 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen tar del av yttranderedogörelsen och beslutar att godkänna de ändringar i 
översiktsplanen som internremissen föranlett. 
 
Ärendebeskrivning 
Översiktsplan 2022 för Östhammars kommun har under perioden 15 oktober – 15 november 
varit ute på internremiss inom förvaltningen och detta har sammanfattats i en 
yttranderedogörelse. En fullständig yttranderedogörelse har också upprättats för den som vill 
granska samtliga yttranden med tillhörande kommentarer från planenheten. De yttranden som 
inkommit har föranlett en del ändringar i planförslaget som kommunstyrelsen behöver ta 
ställning till. 
 
Beslutsunderlag 
Yttranderedogörelse internremiss ÖP 2022 
Fullständig yttranderedogörelse internremiss ÖP 2022 
Redogörelse för internremiss ÖP2022 
ÖP2022 Internremiss samt tillhörande bilagor 
 
Beslutsunderlag 
Internremiss ÖP2022 
 

Dagens sammanträde 

Muntlig föredragning 
Översiktplanerare Emil Lindblom, Alice Möller och vik. planchef Senny Ennerfors föredrar 
ärendet. 
 
Beslutet skickas till 
Emil Lindblom 
Alice Möller 
Senny Ennerfors 
Marie Berggren 
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 KS-2021-658  

§ 9. Beslut om samråd för Översiktsplan 2022 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att förslag till översiktsplan 2022 går ut på samråd med 
planförslaget efter att den grafiska designen justerats och den färdiga versionen för den 
tillhörande miljökonsekvensbeskrivningen färdigställts av konsults. Samrådet ska ske under 
perioden 14 februari – 18 april. Kommunstyrelsen beslutar också att samrådet ska ske digitalt 
i samarbete med kommunikationsavdelningen på Östhammars kommun. 
 
Ärendebeskrivning 
Revidering för Östhammars kommuns översiktsplan har pågått sedan 2019. I detta skede har 
ett samrådsförslag tagits fram av projektgruppen och detta har föregåtts av dialog inom 
förvaltningen samt ett formellt internt samråd med samtliga nämnder samt andra som ingår 
inom kommunkoncernen. Projektgruppen för översiktsplanen föreslår att översiktsplanen går 
ut på samråd till allmänheten enligt de lagstadgade regler som finns i PBL under perioden 14 
februari – 18 april. Den grafiska designen har fortfarande mindre detaljer som måste justeras. 
Specialistkonsult för miljökonsekvensbedömningen har upphandlats efter internt samråd och 
de kommer att leverera ett färdigt utkast för MKB:n den 27 januari. Då rådande pandemi och 
de restriktioner som råder i dagsläget begränsar fysiska möten, bör samrådet ske digitalt och 
detta samordnas tillsammans med kommunikationsavdelningen på Östhammars kommun. 
Fem samrådsmöten, en för varje tätort (serviceort) kommer ske där fokus på respektive ort 
kommer att förordas tillsammans med möjlighet för generella frågor om översiktsplanen. 
 
Beslutsunderlag 
Översiktsplan 2022 samrådsförslag - Utkast 
 
Ärendets behandling 
Kommunstyrelsens tekniska utskott beslutade 2022-01-25 § 6, att ärendet ska fortsätta att 
beredas i kommunstyrelsens arbetsutskott. 

Dagens sammanträde 

Muntlig föredragning 
Översiktplanerare Emil Lindblom, Alice Möller och vik. planchef Senny Ennerfors föredrar 
ärendet. 

 
Beslutet skickas till 
Emil Lindblom 
Alice Möller 
Senny Ennerfors 
Marie Berggren 
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 KS-2022-48 

§ 10. Industrikommuners årsmöte – Gimo 12-13 maj 2022 
 
Beslut 
Arbetsutskottet beslutar att Östhammars kommun iklär sig värdskapet för Industrikommuners 
årsmöte 2022. Årsmötet kommer hållas 12-13 maj 2022 och förläggas till Gimo Herrgård. 
Kostnaden beräknas till 30.000 tkr och medel kommer tas från kommunstyrelsen 
arbetsutskotts oförutsedda.  
   Syftet är att sätta Östhammars kommun på kartan och visa hur vi samarbetar tillsammans 
med våra största industriföretag samt nätverkar med andra industrikommuner. Temat för årets 
möte är ”energi och elektrifiering”. 
 
Ärendebeskrivning 
År 2020 planerades samma typ av årsmöte just på Gimo Herrgård. Planerna fick skrotas på 
grund av pandemin, men önskan och viljan har funnits att vår kommun skall stå för 
värdskapet denna gång. Med tanke på våra stora industriföretag som Sandvik Coromant och 
Forsmarks kommande slutförvar som förväntas byggas här, har kommunen då möjlighet att 
nätverka med andra kommuner med liknande typ av större industrier och få besök av 
föredragshållare som pratar kring temat energi.  
 
Själva konferensen bekostas av Industrikommuner, login betalar man själv som deltagare, 
medan värdkommunen står för middagen på kvällen (trerätters middag exklusive dryck). 
Maten inklusive gåvor till föredragshållare beräknas i skrivande stund kosta ca 30 000 kr och 
kommer tas från Kommunstyrelsens budget. Vi kommer arbeta tätt tillsammans med 
Industrikommuners styrelse för att få på plats det som förväntas av oss, inklusive studiebesök 
till två företag.  
 

Dagens sammanträde 

Muntlig föredragning 
Näringslivsutvecklare Nina Laukkanen Mållberg föredrar ärendet. 
 
Beslutet skickas till 
Jacob Spangenberg 
Peter Nyberg 
Ulf Andersson 
Elin Dahm 
  



 

 
Utdragsbestyrkande  Justerarsignaturer 
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 KS-2021-105 

§ 11. Tillväxtstrategi - Östhammar 2035 
 
Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige föreslås anta Vision och Tillväxtstrategi för Östhammars kommun 2035. 
(Bilaga). 
 
Reservationer 
Ylva Lundin (SD) reserverar sig mot arbetsutskottets förslag till beslut med följande 
motivering; 
 
Trots upprepade inspel från oss Sverigedemokrater förhåller sig tillväxtstrategin inte med ett 
enda ord till det orosområde som ligger högst på agendan för svenska folket; den växande 
otryggheten. I de workshops som hölls tidigt 2021 var det också TRYGGHET som var det allt 
överskuggande ledord man ville se för kommunens utveckling. Vi vill vara en kommun som 
kan vara en tillflyktsort för de föräldrar som frågar sig var man kan bo för att deras barn ska 
kunna gå ensamma till och från skolan utan att riskera att bli hotade eller förnedringsrånade. 
Utan en problemformulering avseende den kraftigt eskalerande otryggheten i Sverige finns 
det heller inget utrymme för en lösning, vilket är en avgörande brist med dokumentet. 
Med detta dokument antas också en ny vision för kommunen. Vi anser det felaktigt att 
använda en tillväxtstrategi för att anta kommunens vision. Om vi nu alls ska ha en vision hör 
antagandet av denna samman med antagandet av ”styrhuset” och tillhörande måltal. Vi 
motsätter oss också innehållet i den föreslagna visionen då denna har inriktningen att alla 
kommuninnevånare ska känna samma sak, något som endast hör hemma i diktaturer. 
 
Ärendebeskrivning 
De senaste åtta åren har en långsiktig tillväxtstrategi vuxit fram i kommunen. Den har visat 
positiva effekter men behöver en uppdatering med de utmaningar som också belysts under 
dessa år. 
 
Nu förnyas strategin i en andra upplaga.  
Tillväxtstrategin är en strategisk kompass för prioriteringar och kompletterar och 
kompletteras av andra styrdokument.  
 
Tillväxtstrategin är en strategi för utvecklingen i hela kommunen - oavsett du är företagare, 
medborgare och oavsett var i kommunen du bor eller om du är deltidsboende i kommunen. 
Följande justeringar i texten har genomförts i förhållande till det beslut som 
Kommunstyrelsen fattade 30 november 2021: 

1. Visionen på sidan 11 lyfts fram till sidan 2 
2. Dokumentet döps om till ”Vision och Tillväxtstrategi för Östhammars Kommun med 

sikte på 2035” 
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3. Sista meningen på sidan 7 lyfts fram tydligare. Detta görs genom en ingress i början 
av dokumentet så läsaren förstår ”dokumenthierarkin” 

 
Beslutsunderlag 
Vision och Tillväxtstrategi för Östhammars kommun 2035 
 

Dagens sammanträde 

Muntlig föredragning 
Sektorchef för Samhälle Ulf Andersson föredrar ärendet. 
 
Yrkanden 
Ylva Lundin (SD) yrkar avslag till arbetsutskottets förslag.  
Tomas Bendiksen (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 
Pär-Olof Olsson (M) yrkar avslag till arbetsutskottets förslag, i sin nuvarande form. 
 
Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på avslagsyrkandena och finner att kommunstyrelsens 
arbetsutskott beslutar att avslå Ylva Lundin (SD) och Pär-Olof Olsson (M) yrkande och 
bifalla arbetsutskottets förslag.  
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 KS-2020-224 

§ 12. Förskottering i projektet Muddring I Hargshamn 
 
Beslut 
Arbetsutskottet har tagit del av Trafikverkets beslut och föreslår Kommunfullmäktige att ta 
del av detsamma. 
 
Ärendebeskrivning 
Trafikverket har beslutat att senast 31/12 2021 återbetala den förskottsbetalning om 13,5 mkr 
som Östhammars kommun betalat in i december 2020 för projektet Muddring i Hargshamn. 
 
Beslutsunderlag 
Trafikverkets beslut - Hargshamn förskottering 
 

Dagens sammanträde 

Muntlig föredragning 
Sektorchef för Samhälle Ulf Andersson föredrar ärendet. 
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 KS-2021-107 

§ 13. Mervärdesavtal  
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen godkänner verksamhetsberättelsen för 2021. (Bilaga). 
Notera att det alltjämt är Styrgruppen som fattar det slutgiltiga beslutet avseende 
mervärdesavtalet.  
 
Kommunstyrelsen har även tagit del av redovisningen av erfarenheter och skapade värden 
under avtalets första period samt ställt sig bakom den fortsatta inriktningen i för avtalets andra 
period.  
 
Kommunstyrelsen beslutar också att – inom ramen för avtalets kommunala ersättning – 
uppdra åt förvaltningen att avsätta resurser inom ramen för den kommunala ersättningen och 
tidigare beviljade (ej ännu utnyttjade) insatser för att stärka kapaciteten i arbetet med att 
bereda förutsättningar för attraktivitetshöjande insatser enl. nedan.  
 
Ärendebeskrivning 
Mervärdesavtalet är ett avtal om mervärden. Avtalet tecknades 2009 mellan Östhammars 
kommun, Oskarshamns kommun, SKB och SKB:s ägare. 
Avtalets konstruktion är sådan att delar (ca 20%) av avtalets resurser är avsedda för tiden 
innan tillåtlighetsbeslut för etablering av slutförvaret (period 1) och delar av avtalets resurser 
är avsedda för perioden efter regeringsbeslutet.  
Efter regeringens besked 27 januari går samarbetet nu avtalet in i period 2. 
I samband med detta har parterna i avtalet enats om vilka värden som skapats under period 1 
och – med erfarenheter från period 1 – inlett förberedelserna för period 2. Utgångspunkterna 
för dessa förberedelser har utgjorts av de ”Inriktningsdokument…” som Kommunstyrelsen 
ställde sig bakom 2021 (KS-2021-107). 
 
I enlighet med arbetsordningen för avtalet redovisar Östhammars kommun för SKB (och 
SKB:s ägare) arbetet med avtalet i kommunen.  
Den redovisningen föregås av en presentation för Kommunstyrelsen. 
 
Attraktiviteten är en avgörande framgångsfaktor för god tillväxt och – i förlängningen – goda 
förutsättningar att kompetensförsörja offentliga och privata verksamheter. Planen för 
attraktivitetsarbete och målen kopplade till detta är delvis beskrivna i kommunens 
Tillväxtstrategi. En del i detta är att stärka kommunikationer, tillvarata digitaliseringens 
möjligheter samt att den lokala servicen uppfattas som både tillgänglig och inbjudande för 
nuvarande och framtida kommunmedborgare. Att göra detta samtidigt som kommunen 
behöver se över och prioritera i sitt fastighets- och anläggningsutbud kräver såväl nära 
samverkan och dialog med kommunmedborgare och väl underbyggda analyser och 
beslutsunderlag. Kommunstyrelsen ställer sig bakom att resurser från den kommunala 
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ersättningen och tidigare beviljade (ej ännu utnyttjade) insatser fördelas att stärka kapaciteten 
i dessa delar, såsom t.ex. konsultstöd, personal och/eller förstudier. 
 
Beslutsunderlag 
Verksamhetsberättelse Mervärdesavtalet 2021 – presenteras på sammanträden den 1 februari 
Mervärdesavtalet 2009 
 

Dagens sammanträde 

Muntlig föredragning 
Sektorchef för Samhälle Ulf Andersson föredrar ärendet. 

 

 

   

  



 

 
Utdragsbestyrkande  Justerarsignaturer 
 
 

 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Sammanträdesdatum  Sid 
2022-02-01  20 (36) 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 
 

 KS-2022-49 

§ 14. Medverkan i Crush Covid, vattenprover 
 
Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott finansierar insatsen med max 50.000 SEK under 2022 
Kostnaden täcks av anslag, 114300, 10020,1110, arbetsutskottets oförutsedda. 
 
Ärendebeskrivning 
CRUSH Covid är ett innovativt tvärvetenskapligt forskningsprojekt i samverkan mellan 
Region Uppsala och forskare från fem olika institutioner vid Uppsala universitet. Syftet med 
projektet är att kartlägga och försöka dämpa ökad smittspridning samt kraftiga lokala 
utbrott av covid-19 i Uppsala län. 
 
CRUSH Covid kommer att bistå Region Uppsalas Smittskyddsenhet med kunskapsunderlag 
gällande smittläget i Uppsala län. Forskarna kommer att utarbeta en metod att kombinera 
information från flera olika datakällor och kontinuerligt rapportera tecken på ökad 
smittspridning och kraftiga lokala utbrott. Studien kommer också att hjälpa till att utvärdera 
Region Uppsalas teststrategier och riktade åtgärder. CRUSH Covid kommer dessutom att 
undersöka vilka grupper som riskerar att drabbas hårdare av covid-19 än andra. 
 
Ett av de verktyg som används är vattenprover vid avloppsreningsverk. Östhammars kommun 
kan här bidra med provtagning under hösten. Kostnaden för detta beräknas till max 50 tkr. 
Flera kommuner i länet kommer att delta i detta arbete. 
 
I länet görs detta i flera kommuner bl.a. Knivsta, Älvkarleby, Enköping och Uppsala, medan 
några kommuner avstår, av olika skäl, bl.a. Heby och Håbo. 
 

Dagens sammanträde 

Muntlig föredragning 
Kommundirektör Peter Nyberg föredrar ärendet. 
 
Beslutet skickas till 
ÖVAB 
GVAB 
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 KS-2022-50 

§ 15. Resultat av genomförd medborgarundersökning 2021 
 
Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott tar del av informationen. 
 
Ärendebeskrivning 
Varje år erbjuder Statistiska centralbyrån (SCB) Sveriges kommuner att delta i SCB:s 
medborgarundersökning. 
 
Sammanlagt deltog 161 kommuner, 2021. 
I Östhammars kommun tillfrågades 1 200 personer, i åldrarna 18 år och uppåt.  
Svarsprocenten i kommunen var 38 %, samma som i riket.    
 
Av de 450 svaren i kommunen så kom:  

• 53 personer (12 %) från ålderskategorin 18-29 år 
• 85 personer (19 %) från ålderskategorin 30-49 år, 
• 137 personer (30 %) från ålderskategorin 50-64 år och resterande 
• 175 personer (39 %) från ålderskategorin 65 år och äldre 

 
Kommunstyrelsens arbetsutskott får en presentation av undersökningens huvudresultat. 
Resultatet tillgängliggörs även på osthammar.se 
 
Beslutsunderlag 
Resultatrapport  
 

Dagens sammanträde 

Muntlig föredragning 
Utvecklingsstrateg Ida Eklöf och verksamhetsutvecklare Fredrik Hübinette föredrar ärendet. 
 
Beslutet skickas till 
Ida Eklöf 
Fredrik Hübinette 
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 KS-2022-51 

§ 16. Informationsärende; Statens servicecenter, etablering  
 
Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott har tagit del av informationen 
 
Ärendebeskrivning 
Regeringen har beslutat att utöka antalet statliga servicecenter i landet. Syftet med detta är att 
utöka den statliga servicen i hela landet. Utökningen sker i två steg och för Östhammar 
innebär detta en etablering under 2023. 
 

Dagens sammanträde 

Muntlig föredragning 
Kommundirektör Peter Nyberg föredrar ärendet. 

 
Beslutet skickas till 
Kommunstyrelsen 
Samtliga nämnder 
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 KS-2022-52 

§ 17. Informationsärende: Grundavtal mellan Östhammars 
kommun och Östhammarshem. 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott har tagit del av informationen.  
 

Ärendebeskrivning 
Tjänstepersoner på Östhammarshem och Östhammars kommun har arbetat med ett förslag till 
grundavtal mellan varandra gällande Östhammarshems samhällsuppdrag och samverkan med 
Östhammars kommun. Avtalet reglerar förutsättningarna i vårt gemensamma arbete med 
tilldelning av lägenheter till Östhammars kommun ur Östhammarshems bostadsbestånd. 
Stiftelsen Östhammarshem är ett från kommunen fristående allmännyttigt bostadsföretag, med 
huvudsyfte att förvärva fastigheter, uppföra och förvalta bostadshus och där till hörande 
anläggningar, i Östhammars kommun. Liksom andra allmännyttiga bostadsföretag, är 
Östhammarshem en viktig aktör i kommunens arbete för goda levnadsvillkor för invånarna i 
Östhammars kommun. Ur det följer ett nära samarbete i frågor som gäller att hjälpa till med 
bostadsförsörjning för olika grupper som inte ryms på den vanliga bostadsmarknaden. 

Avtalet består av ett grundavtal och till det ett antal bilagor med förutsättningar för uthyrning 
till olika grupper som kan komma att förändras över tid. 

Förslaget till avtal kommer att diskuteras på Östhammarshems styrelsemöte den 31 januari 
2022. 

Avtalet kommer att tecknas mellan Östhammarshem och sektor samhälle inom Östhammars 
kommun som har delegation på ”uthyrning av lägenheter och lokaler samt inhyrning av 
lägenheter och lokaler för kommunal verksamhet”. 

 

Dagens sammanträde 

Muntlig föredragning 
Verksamhetschef växande kommun Marie Berggren föredrar ärendet. 
 
Protokollsanteckning 
Ylva Lundin (SD) lämnar följande protokollsanteckning; 

1. Denna grupp av avtal ger nyanlända/kvotflyktingar förtur i Östhammarshems 
bostadskö samt möjliggör tilldelning av förstahandskontrakt med kommunal 
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hyresgaranti. Inget av detta är något som den sk bosättningslagen tvingar kommunen 
att tillhandahålla och förmånerna som ges dessa medborgare från andra länder är 
sådana som ingen av kommunens innevånare kan drömma om att komma i åtnjutande 
av.  
 
Kommunledningen påstår att tecknandet av detta långtgående avtal där andra länders 
medborgare ges bostadsprivilegier på bekostnad av de egna kommuninnevånarna 
skulle vara föremål för delegation till administrationen såsom varande ”uthyrning av 
lägenheter och lokaler samt inhyrning av lägenheter för kommunal verksamhet”.  
 
Min uppfattning är att avtalstecknandet och dess konsekvenser befinner sig långt 
utanför denna delegation och att avtalen måste göras till föremål för politiskt beslut 
och inte gömmas undan under en informationspunkt på KSAU. Genom att smyga 
igenom ärendet utan beslut undanröjer majoriteten möjligheten för 
kommuninnevånarna att klaga på beslutet enligt Kommunallagen. 
 
 

2. I Ärendebeskrivningen påstås det flera gånger att Östhammarshem är ett 
”allmännyttigt bostadsföretag”. Detta är felaktigt eftersom Östhammarshem är en 
stiftelse, vilket gör stor skillnad i hur den politiska styrningen kan utövas. 
 
Antigen är författaren av ärendebeskrivningen okunnig eller så försöker man av någon 
anledning blanda bort korten i detta ärende. 

 

Beslutet skickas till 
Östhammarshem 
Ulf Andersson 
Marie Berggren 
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 KS-2021-300 

§ 18. Svar på medborgarmotion, ”Ett konkret förslag för 
friskare vatten i Östhammars fjärdar”. 

 
Beslut 
Ärendet återremitteras för fortsatt beredning. 
 
Kommunstyrelsen i Östhammars kommun och Östhammar Vatten AB har ett gemensamt 
projekt gällande Karö Våtmark. Projektet går i korthet ut på att, innan arbetet med den 
naturliga våtmarken startar, verkligen utvärdera den tekniska våtmarkens funktion som 
förberedande steg för den naturliga våtmarken samt kvalitetssäkra provtagning och resultaten 
från provtagningen.  
Provtagningen har nu varit igång i drygt ett år, vilket gett oss årstidsvariationerna i 
funktionaliteten och det ligger ett uppdrag hos konsult att utvärdera provtagningsserien. 
 
Det kan förväntas att en utvärderingsrapport kommer senast under början av kvartal 2, 2022. 
Vi har dock redan nu fått indikationer på att den tekniska våtmarken inte riktigt levererar som 
förväntat. Den tekniska våtmarkens förmåga att omvandla kväve från en svårtillgänglig 
kemisk form för biota till en mer lättillgänglig form är en grundförutsättning för den naturliga 
våtmarken. Ur det perspektivet har det varit klokt att genomföra denna provtagning, trots att 
det tagit ca ett år, med full drift för att bättre kunna planera för nästa steg. 
 
Medborgarmotionen anses härmed besvarad. 
 
Ärendebeskrivning 
Föreningen Friskare vatten i Östhammars fjärdar har via Diana Janse lämnat in en 
medborgarmotion i rubricerande fråga. Medborgarmotionen har uppnått tillräckligt antal 
namnunderskrifter för att behandlas. 
 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2021-05-25 § 128, att medborgarmotionen 
hanteras inom kommunstyrelsen och att kommunens vattenbolag ska vara delaktig i 
handläggningen samt att beslut fattas i kommunstyrelsen. 
 
Huvudfrågan som ställs i motionen är följande: 
-att kommunen skyndsamt färdigställer Karö våtmark som initialt planerat för att få ut 
full kapacitet. Fyra och ett halvt år har redan gått förlorat, nu är det hög tid att växla 
upp. 
 
Beslutsunderlag 
Medborgarmotionen finns via kommunens webbplats: 
https://www.osthammar.se/sv/dialog/medborgarmotion/?filter=senttocouncil 
 

https://www.osthammar.se/sv/dialog/medborgarmotion/?filter=senttocouncil
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Underlag till svar - Karö våtmark bakgrund och nuläge 
 

Dagens sammanträde 

Muntlig föredragning 
Verksamhetschef växande kommun Marie Berggren föredrar ärendet. 
 
Beslutet skickas till 
Marie Berggren 
Gästrike vatten AB 
Peter Nyberg 
  



 

 
Utdragsbestyrkande  Justerarsignaturer 
 
 

 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Sammanträdesdatum  Sid 
2022-02-01  27 (36) 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 
 

 KS-2020-442 

§ 19. Svar på motion från Irmeli Bellander (L) angående 
inrättande av tjänst som äldre och brukarombud 

 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige avslår motionen och antar socialnämndens 
yttrande daterat 2020-09-02, § 97. 
 
Ärendebeskrivning 
Irmeli Bellander (L) yrkar i motion daterad 2020-06-03 om att inrätta en tjänst som 
äldre/brukarombud enligt ovan beskrivna inriktning. (Beskrivs i motionen.) Medel till tjänsten 
ska skapas inom kommunstyrelsens budget.  
 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2020-11-07 § 349 att remittera motionen och 
svaret till; barn- och utbildningsnämnden, kultur- och fritidsnämnden, bygg- och 
miljönämnden samt de brukarorganisationer som ingår i samverkansforumen KPR/KRF. 
Socialnämnden fick även möjlighet att komplettera sitt yttrande. Yttranden har inkommit och 
sammanställts. 
 
Beslutsunderlag 

• Motion 
• Svar på motion, inklusive yttrande från socialnämnden 2020-09-02, § 97 och 2021-09-

01 § 128 
• Yttrande barn- och utbildningsnämnden 2021-01-20 DELB 
• Yttrade kultur- och fritidsnämnden 2021-06-03 § 39 
• Yttrande bygg- och miljönämnden 2021-09-20 DELB 
• Brukarombudsrapport 2020 
• Yttrande Zelwi Vogeler, KPR 2021-08-09 
• Protokollsutdrag KS 2020-09-29 § 217 

 
Ärendets behandling 
Motionen väcktes på fullmäktiges sammanträde 2020-06-09, § 86 och överlämnades till 
kommunstyrelsen för beredning.  
Socialnämnden har lämnat yttrande 2020-09-02, § 97. Kommunstyrelsens ordförandes förslag 
till svar var att kommunstyrelsen ställer sig bakom socialnämndens svar.  
 
Kommunfullmäktige 2020-11-10, § 136, beslutade efter yrkande från Margareta Widén 
Berggren (S) att återremittera ärendet till övriga nämnder och till brukarorganisationer för 
yttrande. Beslutet skickades till kommunstyrelsen för hantering och fördelning. 
 
 



 

 
Utdragsbestyrkande  Justerarsignaturer 
 
 

 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Sammanträdesdatum  Sid 
2022-02-01  28 (36) 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 
 

Beslutet skickas till 
Motionär 
Webbredaktör för publicering på webbsida motioner  



 

 
Utdragsbestyrkande  Justerarsignaturer 
 
 

 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Sammanträdesdatum  Sid 
2022-02-01  29 (36) 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 
 

 KS-2021-146 

§ 20. Svar på motion från Bo Persson (SD) och Martin Wahlsten 
(SD) avseende lägstanivå vad gäller städning av kommunens 
äldreboenden 

 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå motion från Bo Persson (SD) och 
Martin Wahlsten (SD) i sin helhet. 
 
Ärendebeskrivning  
Bo Persson (SD) och Martin Wahlsten (SD) yrkar i motion daterad 2021-02-28:  

• Att ett policydokument skapas vad gäller miniminivå för städningen på samtliga av 
kommunens äldreboenden.  

• Att ett policydokument skapas vad gäller uppföljningen av städkvaliteten på samtliga av 
kommunens äldreboenden.  

 
Ärendets behandling 
Motionen väcktes på kommunfullmäktiges sammanträde 2021-03-02 § 37 och skickades till 
kommunstyrelsen för beredning. Yttrande avseende motionen har inkommit från 
socialnämndens arbetsutskott. 
 
Beslutsunderlag  

• Motion  
• Svar på motion 
• Yttrande från socialnämndens arbetsutskott 2021-12-01 § 302 

 
Beslutet skickas till 
Motionärer 
Webbredaktör för publicering på webbsida motioner 
 
  



 

 
Utdragsbestyrkande  Justerarsignaturer 
 
 

 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Sammanträdesdatum  Sid 
2022-02-01  30 (36) 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 
 

 Dnr KS-2021-750 

§ 21. Valärende; Ny ledamot i styrelsen för Fyrisåns 
Vattenförbund 

 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen entledigar Freddie Eriksson (MP) från uppdraget som ledamot i styrelsen 
för Fyrisåns Vattenförbund och utser ny ledamot, Stefan Skoglund (C), som kommunens 
representant i styrelsen för Fyrisåns Vattenförbund. 
 
Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige beslutade 2021-12-14 § 199 att entlediga Freddie Eriksson (MP) från 
sina uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige, ledamot i styrelsen för Fyrisåns 
Vattenförbund och referensgruppen. Även uppdragen som ersättare i valberedningen och 
insynsplats i kommunstyrelsen upphör. I och med entledigandet måste kommunstyrelsen utse 
ny representant/ ledamot. 

 
Beslutsunderlag 
Beslut kommunfullmäktige 2021-12-14 § 199. 
 
Beslutet skickas till 
Ny Representant/ ledamot 
Länsstyrelsen 
Administratör Troman: Hanna Horneij 

 
 
  



 

 
Utdragsbestyrkande  Justerarsignaturer 
 
 

 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Sammanträdesdatum  Sid 
2022-02-01  31 (36) 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 
 

 KS-2021-630 

§ 22. Hantering av medborgarmotion om ”Ny busshållplats” 
 
Beslut 
Arbetsutskottet beslutar att medborgarmotionen hanteras inom kommunstyrelsen, inklusive 
beslut.  
 
Ärendebeskrivning 
Förslag till ny busshållplats är belägen vid Svartnö, Långalma och avser busslinje 852.  
 
Medborgarmotionen ”Ny busshållplats” har uppnått namnunderskrifter från 1 % av 
folkbokförda i kommunen.  
 
När kommunstyrelsen behandlar ärendet bjuds medborgarmotionären in till sammanträdet för 
att presentera motionen.  
 
Beslutsunderlag 
Medborgarmotionen finns via kommunens webbplats 
 
Beslutet skickas till 
Kommunförvaltningens ledningsgrupp för ärendefördelning, Peter Nyberg 
Medborgarmotionären 
  



 

 
Utdragsbestyrkande  Justerarsignaturer 
 
 

 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Sammanträdesdatum  Sid 
2022-02-01  32 (36) 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 
 

KS-2022-14 

§ 23. Redovisning av medborgarmotioner  
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige tar del av informationen.  
 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige beslutade § 136/2017 att införa tjänsten medborgarmotion som ersätter 
de befintliga delaktighetstjänsterna medborgarförslag och namninsamling. 
Medborgarmotioner publiceras på kommunens webbplats för namninsamling. Om 1 % av de 
folkbokförda i kommunen skriver på lämnas medborgarmotionen för beredning. Om en 
medborgarmotion inte har fått underskrifter av 1 % av de folkbokförda efter sex månader 
plockas den ner.  
Pågående namninsamlingar 

KS-2021-804 Ny badplats i Östhammar 

KS-2021-803 Bygg paintballbana 

KS-2021-802 Nya och flera padelhallar 

KS-2021-801 Ny skatepark 

KS-2021-799 Bättre badplatser 

KS-2021-634 Förläng åktiden på skolbusskorten 

KS-2021-633 Köpcentrum i Östhammar 

KS-2021-632 Ny idrottshall 

KS-2021-631 Ökad åktid på skolbusskortet 

KS-2021-629 Gör studiebesök till Ungern där det finns fina cykelvägar avskilda från 
bilvägen 



 

 
Utdragsbestyrkande  Justerarsignaturer 
 
 

 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Sammanträdesdatum  Sid 
2022-02-01  33 (36) 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 
 

Namninsamlingar som uppnått underskrifter från 1 % av kommunens folkbokförda 
och lämnats till berörd nämnd och är under handläggning 

KS-2020-359 Fullständig cykelväg mellan Alunda-Gimo 

KS-2020-474 Säker skolväg för barn i Gimo 

KS-2021-300 Friskare vatten i Östhammars fjärdar 

KS-2021-630 Ny busshållplats 

Beslut fattade i nämnd sedan medborgarmotion infördes 

KS-2018-782 Återinför dygnet-runt-bemanning på Östhammars brandstation 

KS-2018-898 Återinför årskurs 4 och 5 på Ekeby skola 

KS-2019-532 Gratis sommarlovsbusskort till alla skolungdomar 

KS-2019-664 Inte avveckla nattis (barnomsorg på obekväm tid)  

KS-2019-739 Gör Marinvägen i Östhammar till kommunal badplats 

KS-2020-462 Barnomsorg i Hargshamn 

KS-2020-78 In med Rättviksmodellen i Östhammars kommun! 

KS-2020-349 En vacker, rolig och unik lekplats på Sjötorget 

KS-2020-440 Rusta badplatserna i Sund och på Krutudden 

KS-2020-522 Kanal till Öregrundsgrepen 

KS-2020-575 Utegym i Öregrund 

KS-2021-292 Pumptrackbana i Österbybruk 

KS-2021-575 Cykelväg mellan Österbybruk och Örbyhus 



 

 
Utdragsbestyrkande  Justerarsignaturer 
 
 

 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Sammanträdesdatum  Sid 
2022-02-01  34 (36) 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 
 

Namninsamlingar som inte uppnått underskrifter från 1 % av kommunens 
folkbokförda efter sex månader sedan medborgarmotion infördes 

KS-2018-198 Kommunen bör anställa en stadsarkitekt 

KS-2018-816 Ändra styrelsesammansättningen i Östhammarshem 

KS-2019-38 Förslag om lokalisering av nya förskolan i Östhammar 

KS-2019-89 Utökad pendlarparkering i Alunda 

KS-2020-348 Iordningställande av bouleplan på gammal lekplats 

KS-2020-621 Farthinder vid Gimogatan-Kölngatan i Österbybruk 

KS-2020-766 Säkrare trafiklösning vid Frösåkers- och Edsskolan i Östhammar 

KS-2021-9 Namngivning av gränd i Östhammar 

 

Beslutsunderlag 
Medborgarmotionerna finns tillgängliga via kommunens webbplats.  

  

http://www.osthammar.se/sv/dialog/medborgarmotion/?filter=senttocouncil


 

 
Utdragsbestyrkande  Justerarsignaturer 
 
 

 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Sammanträdesdatum  Sid 
2022-02-01  35 (36) 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 
 

 KS-2022-16 

§ 24. Information om granskning avseende förslag till 
detaljplan för Björnhålsskogen II  

 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen tar del av informationen.  
 

Ärendebeskrivning 
Granskningen pågår 12-01-2022 – 12 02 2022.  
 
Syftet med denna detaljplan är att möjliggöra för ny bostadsbebyggelse. Planområdet ligger i 
Alunda som är den ort i Östhammars kommun som ligger närmast Uppsala och även Arlanda. 
Det finns en efterfrågan på bostäder i denna del av kommunen och kommunen förväntar sig 
att efterfrågan ska öka då pendlingsförhållanden är goda till större arbetsmarknader. 
 
Översiktsplanen lyfter fram att Alunda, med sina goda kommunikationer har stora möjligheter 
att utvecklas, framförallt genom att befintliga bostadsområden förtätas och knyts samman. 
 
Planen hanteras med normalt förfarande. Det innebär att den gått igenom samråd och nu utgör 
underlag för granskning innan den kan antas i kommunfullmäktige. 
 

Beslutsunderlag 
Handlingar i ärendet finns via kommunens webbplats. 
http://www.osthammar.se/detaljplaner från och med 12-01-2022. 
 

Beslutet skickas till 
Bygg- och miljönämnden, märkt dnr SBN-2014-1233 
Planarkitekt Petter Telning 
   

http://www.osthammar.se/detaljplaner%20fr%C3%A5n%20och%20med%2012-01-2022


 

 
Utdragsbestyrkande  Justerarsignaturer 
 
 

 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Sammanträdesdatum  Sid 
2022-02-01  36 (36) 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 
 

 KS-2022-4 

§ 25. Information från kommunförvaltningen 
Beslut 
Arbetsutskottet tar del av informationen.  
 

Ärendebeskrivning 
Information i aktuella frågor från kommunförvaltningen.  
 

Dagens sammanträde 

Muntlig föredragning 
Peter Nyberg informerar bland annat om personalförändring med anledning att sektorchef för 
Bildning, Lisbeth Bodén går i pension. Ersättningsrektyrering har påbörjats. Tillträde 
beräknas till den 1 augusti. 
Verksamhetschef växande kommun Marie Berggren informerar om läget avseende 
avstängningen vid Vadbacksvägen i Östhammar, provtagning av mark i Klev och 
industrimarken i Alunda. 
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